投稿邮箱 / dlrbtg@163.com

终校 / 赵丽花

大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化

祥云鲜桃抢鲜上市

□ 通讯员 杨莉 李莉 张春 文/图

近日,祥云县各地的早熟鲜桃粉墨 登场,水蜜桃、红宝石、蟠桃……

祥云县下庄镇迷马拉村彝金鑫农 家乐园种植的品种是水蜜桃,长在高山 之巅的水蜜桃,用山泉水浇灌,病虫害 少,不需套袋和喷洒农药,果实白中透 粉,恰到好处的腮红点缀其间,秀色可 餐。彝金鑫农家乐园负责人罗所平介 绍:"这个水蜜桃相当甜,水分又多,剥 剥皮就可以吃了,甜蜜蜜的。'

迷马拉村种有水蜜桃近200亩,采 摘时间约20天。

云南驿镇的特早熟水蜜桃红宝石 也是这个季节的主打品种,走进位于 云南驿镇徐情村的祥云县福梅农业有 限公司的种植基地里,满树鲜红欲滴 的桃子挂满枝头,弥漫着清新诱人的 香气。红宝石单果重量150克左右, 口感硬脆似苹果,果形周正,汁多脆

甜,桃味十足,堪称早熟桃品种中的

"霸王"。祥云具福梅农业有限公司负 责人董兴福说:"红宝石的优点是成熟 早、口感好、脆甜。5月20日左右上 市,采摘可持续到6月底。到成熟后 期,果实稍微有点软,最适合老人和小 孩吃。"

同一块土地上,位于云南驿镇妙村 的祥云县歆瑶种植农民专业合作社种 植有3000余株红蟠桃、黄蟠桃和油蟠 桃。走进桃园,一阵清新的桃香扑鼻 而来,只见枝头套满了橙色的纸袋,拨 开纸袋,一个个外形扁圆的蟠桃便显 露在眼前,表面还附着一层细细的绒 毛,在绿叶的掩映下,十分惹人喜爱。 经过两到三天的"日光浴",着色后的 蟠桃便是十足的"红粉佳人",让人爱 不释手。蟠桃吃起来甜脆,每市斤价格 高达15元,算得上祥云县鲜桃"新 贵"。祥云县歆瑶种植农民专业合作社 理事长毕占军说:"从6月初开始,红 蟠桃、黄蟠桃、油蟠桃陆续成熟,采 摘可以持续到9月底。"



彝金鑫农家乐园负责人罗所平在杳看桃子生长情况。(摄于5月28日)



祥云县沙龙镇烟农在烤烟田 间打药。(摄于5月26日) 祥云县烤烟生产转入中耕管 理,烟农紧抓烤烟生长黄金期,对 连片种植的烤烟进行施肥、除草、 打药,农技人员加强技术指导,全

[通讯员 彭枝福 摄]



巍山县庙街镇北桥村群众在田 间给水稻施肥。(摄于5月30日) 巍山县广大农户树立"三分种七 分管"的思想,做好水稻中耕管理,全 县各级农业科技人员做好技术指导 服务,确保粮食增产增收。 [通讯员 陆向荣 摄]

公益广告

全州烟草产业发展情况 "回头看"人大协商会召开

本版责任编辑 / 王正鸿

星期二

本报讯(记者 李鹏 赵霞 田野) 6月3日上午,全州烟草产业发展情况 "回头看"人大协商会召开。

州人大常委会主任张剑萍主持会 议并讲话。州政府副州长杨泽亮就 州人大常委会2023年全州烟草产业发 展专题调研交办的14个问题落实情况 作汇报,靳汝柏等9名人大代表就如 何加快全州烟草产业发展提出协商 意见。

张剑萍指出,开展人大协商,是州 人大常委会进一步延伸人大监督链条、 做实监督"后半篇"文章、推进新时代 人大工作创新开展、深入践行全过程人 民民主的具体实践。全州各级人大要 坚持守正创新,积极探索具有大理特色 的人大协商实践之路;要围绕创优提 质,拓展人大监督的广度、深度、精度, 持续增强人大监督实效;要抓好跟踪督

办,推动代表意见建议由"答复型"向 "落实型"转变。

张剑萍强调,去年,州人大常委会聚 焦全州产业发展积极履职尽责,对全州 烟草产业发展情况开展了专题调研,提 出了一系列有针对性的意见建议,有力 推动了政府及职能部门破解产业发展难 题,促进了烟农增收、产业增效、财税增 长。州政府和相关部门要坚持问题导 向,全力抓实协商意见办理,加大对协商 意见的分析研究,抓好整改落实,真正把 代表的建议转化为加快发展、推动工作 的政策举措,有效破解制约全州产业高 质量发展的难题。

州人大常委会秘书长李绍唐,州人大 财经委和农业农村工委、预算工委、研究 室主要负责人,祥云县、南涧县、永平县、 洱源县人大常委会及祥云县、永平县政府 有关负责人参加会议。

我州举办推进招商引资与 招才引智"双提升"专题研讨班

大理州优化营商环境推进招商引资与招 才引智"双提升"专题研讨班在南京大学

据悉,专题研讨班由州委组织部、州 投资促进局共同举办,旨在全面准确深 入学习贯彻党的二十大精神,全面落实 中央、省、州经济工作会议,全省投资促 进系统工作会议、州委九届五次全会精 神,紧紧围绕全省"3815"战略发展目标 和我州"两城一区、三个走在前"奋斗目 标、"双核驱动、协同发展"战略、"双核五 组团"产业格局、"445"千百亿级产业集 群重大部署,对标南京等发达地区在招 商引资、招才引智、优化营商环境方面的 经验做法,通过专题培训,促进全州招商 识,提升综合素质和实战能力,推动全州 招商引资工作创优提质。

据了解,专题研讨班为期7天,全州 各县(市)、州级相关部门、大理经济技术 开发区、各驻外机构及招商小分队共60 名招商干部参加学习培训,其间将重点 围绕政府产业投资基金运作与资本招 商、招商引资与区域经济高地的培育、以 新质生产力打造发展新优势促进区域产 业转型升级、招才引智策略研究与打造 一流营商环境、招商引资与产业发展、招 商引资工作实操及策划统筹与风险防 范、特色小镇与产业园区建设等内容,以 现场教学和案例教学相结合的方式开展 教学培训。

我州持续升级适老化现金服务

本报讯(记者 吴江) 针对老年人群 体金融服务需求,中国人民银行大理中 心支行通过升级适老服务渠道、优化支 付服务方式、强化服务品牌建设等措施, 努力打造适老化现金服务环境,全方位 提升老年人现金服务体验。

为升级适老服务渠道,我州对金融 机构下辖的387个营业网点开展了现 金服务适老化升级,建成适老化现金服 务示范网点27个,在全州布放智慧导 航柜台139台,老年人优先窗口覆盖率 达100%。

为优化支付服务方式,我州在所有 行政村布放2024个惠农支付点,完善中 小面额人民币备付机制,确保192个网 点中小面额人民币兑换充足,持续向老 年人群提供"彩云零钱包"兑换服务。

此外,我州不断完善配备绿色通道 急救箱、手机加油站等服务设施,为老年 客户提供"现金业务一站式服务",如农 业银行推出"农情暖域",农商行建成"农 馨驿站"。同时,采取"社区行""网点微 沙龙"等方式向老年人普及宣传现金安 全使用知识。

州总工会筑牢"四关"推进清廉机关建设

□ 通讯员 解锦屏

大理州总工会结合工会职能职 责,筑牢四道关口,着力推进清廉机关

筑牢责任落实关。州总工会把清 廉机关建设作为2024年党风廉政建设 和反腐败工作的重要内容,制定了《大 理州总工会"清廉机关"建设实施方 案》,明确总体要求、工作目标、方法步 骤、组织领导和工作内容,召开动员会, 统一思想,细化任务,推动清廉机关建 设扎实稳步开展。

筑牢廉洁风险关。组织干部职工 深入学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想和中央、省、州纪委全会 精神、党内法规、典型案例等,每月开展 1次廉政提醒或工作提醒,督促干部职 工认真履职、防范廉政风险。编制《大理 州总工会廉政风险防控手册》,全面查 找各部室岗位廉政风险点,制定切实可

筑牢作风纪律关。落实为基层减 负相关工作要求,严格控制发文、开会 数量,统筹下乡调研活动。开展工会经 费审计,计划对全州86个单位开展工会 经费审计,进一步规范各级工作经费使 用管理。加强对干部职工的监督管理, 制定《关于加强大理州总工会机关党员 干部"八小时以外"监督管理的办法(试 行)》,进一步强化对领导干部、党员干

筑牢廉洁文化关。认真开展党纪 学习教育,进一步强化党员领导干部纪 律意识、加强自我约束、提高免疫能力, 始终做到忠诚干净担当。开展丰富多 彩的廉洁文化活动。

清廉大理建设



一粒米, 一滴汗 粒粒粮食汗珠换

爱惜粮食 从我做起



节约粮食,是我们每个公民应尽的义务,而不是说生活好了,浪费得起就可以浪费。